

向党和人民报告

滨州公安举办庆祝“中国人民警察节”主题活动

□晚报记者 杨 岫
通讯员 徐 瑶 李 峰

为深入贯彻党的二十大精神，集中展现全市公安机关开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作成效，庆祝即将到来的第四个“中国人民警察节”，1月5日晚，“向党和人民报告”滨州市公安局庆祝警察节主题活动举行，讲述滨州警察故事，表彰突出集体个人。

此次活动分为忠诚本色、精锐铁军、多彩警营、薪火相传四个篇章，采取歌舞、情景剧、讲述等丰富多彩的形式，将一个警营内外的鲜活故事和生动实践，通过艺术化加工搬上舞台，集中展示全市公安机关在安保维稳、打击犯罪、守护平安、服务发展等方面取得的成效。

一年来，全市公安机关广大民辅警攻坚克难、创新争先，涌现出一批表现突出、作风过硬的先进集体、个人。为激励先进，鼓舞斗志，集中为“全市公安机关‘过程党建强引领’四个融入看变化”优秀案例，“创新争先当标兵 实干担当促发展”标兵个人、标兵集体、典型经验，“十佳英才”代表颁发奖杯、奖牌。

为激发辅警队伍活力，市公安局在全市公安机关组织开展了首届“十佳辅警”评选。活动现场，由2022年度“全市最美警察”为10名获评的“十佳辅警”颁发奖杯。

一片赤诚守护鲁北大地，用脚步丈量热土，用忠诚践行初心；一身藏蓝不负警察人生，用热血成就担当，用生命守护平安。现场隆重举办荣退仪式，为2023年度荣退民警代表赠



送纪念章，献上鲜花，感谢他们将毕生精力投入公安工作，将一腔热血注入警察事业。全场向老同志致敬！

大河汤汤，盛世煌煌。主题活动在汇报短片《向党和人民报告——滨州公安这一年》中拉开帷幕。2023年，全市公安机关在市委市政府和省公安厅党委的正确领导下，深入贯彻党的二十大精神，按照习近平总书记“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，扎实开展主题教育，紧紧围绕品质滨州建设大局，坚持将党建统领、数据赋能融入公安工作全过程全领域，圆满完成各项任务，维护社会稳定、打击违法犯罪、护

航经济发展、服务保障民生等各项工作取得了长足发展和进步。

旗帜高高飘扬，指引前进方向。开场歌舞《擎起心中的旗》深沉、宏大、磅礴，穿插市公安局仪仗队铿锵有力的队列表演，全场情绪在大开大合的舞蹈动作和饱含深情的歌声中逐渐推向激昂。

“过程党建”贯穿公安工作全过程、全领域，成效究竟如何？民警自编自导自演党建情景剧，集中展示了滨州公安“工作中找问题、党建上找原因、改革中找办法”的生动实践，诠释了创新推出轻微交通事故视频快处、“线上一网、线下一窗”、

人才培养等工作措施、机制的源动力——《为了群众的笑脸》。

是女警，是枪王，是一线战斗员，更是家庭的妻子，孩子的母亲。博兴县公安局经侦大队侦查员焦新颖以一场射击训练课为引，深情讲述《我的藏蓝青春》，以自己的亲身经历诠释如何“实干担当促发展，创新争先当标兵”。

由市公安局民警郭飞、许同升创作的歌曲《照亮》再现舞台，四位民警着不同年代警服深情歌唱，再现了那段悠悠岁月，唱出了滨州公安民警八十余载如一日守护平安的信仰。是嫌疑人狡猾，还是被害

人胆怯？是假象太真，还是套路太深？是官保鸡丁，还是鱼香肉丝？情景剧《合成作战先锋》从一起“网恋”入手，通过数据赋能、合成作战，看我滨州公安如何拨开层层迷雾，揪出幕后真凶！

沧海横流，方显英雄本色；热血忠诚，看我精兵强将。我们是祖国的英雄儿女，我们是人民的忠诚卫士，我们是光荣的《金盾英雄》！

不同的肩章，同样的担当。他们的身影行走在城市的角落里，闪耀在万家灯火旁。他们的身影，是火热的信仰，是守护的执着。滨城分局市西派出所辅警聂新强原创歌曲《辅警的身影》表达了他们对公安事业的热爱，唱出了守护平安的荣光。

铁骨豪情融入歌声。市公安局合唱队深情演绎歌曲《祖国不会忘记》，抒发了奉献青春、干事创业的意志和奋斗公安事业、守护一方平安的决心。

活动最后，全场举起右拳，重温中国人民警察誓词。全体民警辅警注目着警旗，字字铿锵有力，句句掷地有声，决心以更加强烈的历史主动和责任担当，为全市“大开放、大改革、大发展”决战决胜2024，贡献更大公安力量！

省委主题教育第十五巡回督导组，市直有关部门单位负责同志，党代表、人大代表、政协委员以及企业家代表，市公安局党风政风警风监督员，市公安局退休老干部，全市公安民警、辅警及群众、家属代表共600余人在现场观看。

此次活动开启网络直播，广大网友通过“滨州队长”视频号同步观看，精彩的节目和动人的事迹赢得市民在线点赞。

